

Redacción
y
Administración,
Calle de Barbieri
núm. 8, ent.º
Apartado, 436

EL EJÉRCITO Y ARMADA

ÓRGANO DE OPINIÓN MILITAR

Imprenta
de la
propiedad
de
este periódico
Calle de Barbieri
núm. 8, bajo
MADRID

ANUNCIOS, RECLAMOS, COMUNICADOS,
ESQUELAS MORTUORIAS
A PRECIOS CONVENCIONALES

5 cts.

Este diario insertará cuantos escritos reciba en defensa de los intereses militares y navales, siempre que la Dirección los estime compatibles con las leyes y consideración públicas.

5 cts.

TODA LA CORRESPONDENCIA DIRÍJASE
AL ADMINISTRADOR
APARTADO DE CORREOS, NÚM. 436

AL SEÑOR MINISTRO DE LA GUERRA

El momento se acerca

El movimiento de los políticos comienza de lleno, aunque el aspecto estival del tiempo no ha desaparecido; pues á estas fechas, bien entrado Octubre, no ha caído la benéfica lluvia que satisfacía un poco á los sedientos campos.

El calendario se impone, sin embargo, y bajo el dominio el sombrero de paja, se reúnen los prohombres del partido liberal, apercibiéndose para la campaña parlamentaria en que todos los años (que funciona el Parlamento) llegan las Navidades sin haberse hecho nada práctico.

Para nuestro objeto hoy, fijamos la atención en que el conde de Romanones está demasiado enterado de muchas cosas, y de las de la política más; y cuando él pasa revista á sus huéspedes, es que van pronto á entrar en campaña. De otro modo no se molestaría ni molestaría á sus amigos.

Por lo pronto, los indicios nos van dando la razón, porque resulta, como suponíamos, que la reapertura de las Cortes no se retrasará cual opinaban los «aguafeistas».

Con esto basta para dejar reiterado nuestro consejo á los amigos, de que se preparen para la labor que se avecina y reúnan los esfuerzos, á fin de que lleguemos á la meta.

Ya digimos que creemos saber que uno de los asuntos que se discutirán en primer término, salvo, como es natural, los políticos que á los «politiqueros» interesan, es el proyecto relativo á los oficiales de las escalas de reserva. Y como es indispensable modificarlo, y como sería conveniente que las modificaciones fueran tales que á todos beneficiaran sin perjudicar á ninguno, un acuerdo de todos sería la garantía mayor del éxito completo.

Pero, además de esto, hay otras muchas é interesantes cuestiones que tratar, que afectan á diversas clases militares.

Los capitanes del Arma de Caballería, los del Cuerpo de Ingenieros y otros, están tan retrasados, que no hay más remedio que arbitrar la manera de que asciendan con alguna celeridad mayor que en la actualidad.

Los suboficiales, brigadas y sargentos, los músicos, los herradores y otros, esperan, unos del Parlamento y otros del ministro de la Guerra, que sean atendidas sus aspiraciones, que siempre son tan justas como modestas.

Tenemos la seguridad, nos consta, además de la buena voluntad del general Echagüe, que se alzarán voces amigas en las Cámaras, estimulando y ayudando á la iniciativa ministerial.

Todo lo que sea propuesto en favor del personal del Ejército, como lo referente al de la Armada, cuyas clases subalternas y varias de las técnicas y del Cuerpo general esperan de la bondad y rectitud del general Miranda mejoras en su situación, todo ello será acogido benévolamente por los legisladores, y no puede menos de serlo.

Siempre hubo razón para que lo fuese; pero ahora la hay mayor.

La guerra de titanes que se desarrolla en Europa, presenta el trágico espectáculo de morir hombres á centenares de miles, así soldados, como clases y oficiales, en tierra batallando, ó en el mar por efectos de los torpedos ó de las minas.

¿Quién será el que crea que vale la pena de los esfuerzos que supone hacer una carrera, para estacionarse en el em-

pleo de capitán y estar una docena ó más de años cobrando cincuenta y cinco duros al mes, y al final ir á morir de un balazo, de un casco de metralla ó en el fondo del mar?

¿Y quién creará que el premio proporcionado á muchos años de servicio y de fidelidad es menos que el jornal de un bracero, como acontece á las clases de tropa y asimilados para llegar al mismo fin?

Y no es razón que nosotros no intervinásemos en la guerra europea, porque podemos intervenir en otra y porque ahí tenemos la campaña de Marruecos donde se trabaja mucho y se muere sin gran lucimiento, para que las recompensas se den por plazos que siempre parecen cortos y se alargan cuanto se puede y más que se debe.

Terminaremos diciendo que las cosas no se hacen solas y que los que sientan vivos deseos de progresar, han de ayudar á quienes los defienden, ayudándose de ese modo á sí mismos.

Leyendo periódicos

«La Mañana» trata de la visita hecha por una Comisión de Almería al ministro de Fomento para promover varias obras públicas que interesan á dicha provincia.

«El Mundo» publica una correspondencia de Odessa en que trata principalmente del cosaco Cosme Krutzkoff, que, sorprendido por 27 hulanos, derribó á 11, siendo el resto dispersados por otros cuatro cosacos que acudieron en auxilio de su compañero.

«Diario Universal» trata del viaje de monsieur Poincaré á las líneas francesas, y dice que además de servir para levantar el espíritu del pueblo, producirá en el ejército un efecto semejante, haciendo de este modo ostensibles y efectiva la solidaridad nacional, sin cuyo pleno sentimiento ningún ejército puede luchar con todo el ardimiento necesario.

«La Epoca» sigue publicando datos referentes á la influencia que la guerra europea ejerce sobre nuestro comercio.

Ayer trata de la exportación de los productos del campo, y después de hacer notar que en 1912 exportamos 61.500.000 naranjas á Inglaterra, Francia, Alemania y Bélgica, añade:

La cifra da idea de la magnitud del problema que entraña la pérdida de la mayor parte de ese mercado, si la guerra, como es de temer, continúa cuando comienza la cosecha. Es un producto que no se puede almacenar. Lo que no se vende en sazón, se pierde. ¿A quién ni dónde vender tan enorme cantidad, si las naciones aficionadas á la naranja, y que no la producen, son aquellas respecto de las cuales está en crisis el tráfico? Los

naranjeros valencianos van á los Estados Unidos, eficazmente ayudados por el Gobierno, á procurar la importación allí. Acompaña á esa Comisión el voto ferviente de todos; pero la naranja española, aun pudiendo soportar los gastos de flete en transporte que ha de ser rápido, encontrará en aquel mercado competidores terribles en la naranja del Canadá y en la de Puerto Rico, que ha consagrado enormes extensiones de terreno al cultivo de ese fruto muy apreciado en el mercado norteamericano. Creemos que la fecha de la cosecha varía, y eso puede ser una circunstancia favorable para las gestiones que patrióticamente se están realizando; pero, de todas maneras, sería breve la temporada de la naranja española en aquel país.»

Suboficiales

Alojamiento y mobiliario.

Ayer publicamos la disposición negativa de mobiliario para el dormitorio de los suboficiales en el cuartel, de mejor calidad que el señalado para los sargentos.

Mejorese el de los sargentos y no habremos nada que oponer, porque en justicia y con imparcialidad, reconocemos que el cuarto de banderas ó sala de oficiales, es la misma para el primer jefe que para el oficial más moderno.

Pero como los dormitorios de sargentos carecen de muebles útiles y cómodos, y el suboficial por razón del sueldo que goza debe permitirse ciertas comodidades (esto es ley de vida), mejórese los cuartos de sargentos, dótaseles de armario-percha, mesas de noche, de escritorio, lavabo individual, etc., y entonces aplíquese estas mejoras á los suboficiales.

Así deben hacerse las cosas.—Rolando.

Material de guerra

En vista de lo propuesto por el general presidente de la Junta de municionamiento y material de transportes de las fuerzas en campaña, se dispone lo siguiente:

1.º El número de bastos de carga con atalajes asignados provisionalmente por regimiento de Infantería de la península, será el de 72 para sus tres batallones, hasta que de un modo definitivo se fijen los correspondientes á las planas mayores de batallón y regimiento. De los 72 bastos asignados al regimiento, corresponden seis á cada compañía (tres para municiones, uno para útiles y dos para víveres de oficiales y tropa).

2.º Los envases para las cargas de víveres serán cuatro cestos de mimbre, de igual tamaño, forrados de luna em-

breada, análogos á los que lleva el carro de escuadrón y que menciona la Real orden de 14 de Enero de 1910.

En tres de dichos cestos se llevará repartida la menestra para la confección de un rancho para la tropa de la compañía, conteniendo cada uno, además, cuatro pailas, cuatro cubos de lona, una aceitera, una hacha, cuatro espumaderas, cuatro cuchillos y los sacos necesarios para sal, arroz, judías, etc., y una romana pequeña.

El cuarto cesto está destinado á conducir cuatro comidas para los oficiales, con igual utensilio que el del carro de escuadrón antes mencionado.

3.º Para el transporte de las tres raciones que completan los dos días de víveres que deben llevar los trenes regimientales de Infantería, á más de los otros dos que lleva el soldado, se empleará un carro por compañía, cuyo modelo determinará dicha Junta.

Noticias militares

Audiencia en Palacio.

S. M. el Rey ha recibido en audiencia militar á los generales de división don Gabriel Orozco y D. Juan López Herrero; á los de brigada D. Cayetano de Alveaz y D. Rafael Lachambre, y al inspector de Sanidad de la Armada D. Gabriel Rebellón Zubiri.

Fallecimientos.

Han fallecido: Esta Corte el coronel, retirado, de Infantería, D. Pablo Mazarredo; en Vinaroz, el capitán (E. R.) de Infantería D. José Jesús López, y en Orotava (Canarias), el primer teniente del batallón reserva territorial de Canarias, con destino el regimiento 65, D. Miguel Sotomayor González de Chaves.

Ejercicio de tiro.

En el sitio llamado «del Montalvo» ha efectuado ejercicios de tiro al blanco la fuerza de la Guardia civil de Santa María de Nieva (Segovia), que manda el primer teniente de dicho Instituto D. Dámaso Pérez.

Notas de la guarnición.

Mañana presta el servicio de guardia en Palacio, el regimiento de León, y en la plaza el del Rey. Manda la parada el teniente coronel de Caballería D. Antonio Santa Cruz.

El médico de servicio para la zona Norte de Madrid lo es D. Juan Pellicer, del regimiento de León (calle de Alcalá, 153), el de la zona Sur, D. Julio Camino, del regimiento de Asturias (Plaza del Progreso, núm. 10).

El general nombrado para el servicio de día es D. José Moragas.

Entierro de un coronel.

ALICANTE, 6.—Ha fallecido el coronel retirado de Infantería D. Gabriel Yepes, cuyo entierro han presidido los generales Villa y Llopi, tributando los honores el regimiento de la Princesa.

El ingreso en las Academias

La ley de 15 de Julio de 1912, para las clases de tropa, creaba dos nuevas categorías (suboficial y brigada), y cortaba el ascenso á oficial de la Escala de reserva.

En compensación, aumentaba sueldos, consideraciones, etc. (de estos etcéteras, muchos no se han visto), y facilitaba el ingreso en las Academias, creando preparatorias regionales.

Para mejor comprensión, publicamos el artículo 9.º de la ley, que es el que AUN NO SE HA PUESTO EN VIGOR (hace más de dos años que la ley fué promulgada).

Dice así:

Art. 9.º Sin perjuicio de los derechos establecidos en las disposiciones vigentes para el ingreso de las clases é individuos de tropa en las Academias militares, podrán también ingresar en ellas todos los individuos del Ejército cuando lleven seis años de servicio efectivo, con dos de sargento y hasta los treinta de edad mediante la demostración de aptitud en la forma que reglamentariamente se determine, siendo indispensable para su ascenso á oficiales la aprobación de los planes de estudio que se hallasen vigentes, dada la necesidad de que toda la oficialidad del Ejército sea igualmente apta para llenar cumplidamente su difícil misión.

A fin de facilitar la necesaria preparación para ingreso en dichas Academias, el ministro de la Guerra queda facultado para establecer las preparatorias que considere indispensables, siempre encargando de la enseñanza á jefes y oficiales de los Cuerpos activos que se encuentren en el punto en que aquéllas se establezcan, los que habrán de tener una gratificación especial como compensación á su trabajo.

El reglamento que al efecto se dictare fijará el máximo de individuos por Cuerpo que pueden hacer esta preparación, sin que se resienta el servicio en tiempo de paz, pues en el de guerra ó de preparación para ésta quedará dicha enseñanza en suspenso y se incorporarán los que la siguieren á sus respectivos Cuerpos.

¿Por qué no se ha puesto en vigor este artículo?

Lo subrayado del artículo nos lo dice: «porque en tiempo de guerra ó preparación para ella quedará en suspenso».

¿Pero es que estamos en guerra? ¿Es que nos estamos preparando para ella?

Para estos efectos, lo de Marruecos es guerra, sin duda alguna, y si es así, debió suprimirse el artículo 9.º, porque al confeccionar la ley pudo calcularse que el estado anormal en nuestra zona de Marruecos duraría veinte, treinta ó más años, como ocurre en todas las dominaciones.

Esto no debe considerarse como guerra, pero aunque lo fuera, ¿cuándo han funcionado siempre con más celeridad las Academias? En tiempo de guerra.

¿Cuándo fueron ascendidos á segundos tenientes de la escala activa paisanos alumnos con nueve y seis meses de estudio? En tiempo de guerra.

¿Cuándo hay que prescindir de ciertas enseñanzas, de requisitos de adorno y detalles? En tiempo de guerra: porque entonces, lo urgente son hombres con aptitud para el combate, que tengan criterio suficiente para obedecer las órdenes recibidas, se den cuenta de la situación y sepan conducir á sus soldados...

Pues según el artículo 9.º en tiempo de guerra no funcionan las preparatorias para clases de tropa; y considerando que estamos en guerra, ni se han abierto.

El ilustre conde del Serrallo tiene un criterio muy amplio y el don especial de hacerse cargo; por eso le presentamos las cosas como son, para terminar diciéndole:

Es lógico que las Academias funcionen; porque la ley reconoce que el militar debe ser preferido al paisano para su ingreso en el oficialato; pero si las Academias preparatorias no pueden abrirse:

¿Por qué no se dá á los sargentos, brigadas y suboficiales que por su cuenta estudian, las ventajas para el ingreso en las Academias que la ley concede?

Y en último término: ¿por qué, mientras, no se pone en vigor la ley de 1908, que reglamenta el ascenso á oficial de la Escala de reserva?



Conducción á Bruselas de paisanos detenidos en Lovaina por soldados alemanes.

- LA GUERRA EUROPEA -

Una gran victoria del Ejército ruso

Impresiones

Hasta el momento en que trazamos estas líneas, las noticias de la guerra no alteran en lo más mínimo nuestras impresiones de ayer.

En Francia la situación no ha cambiado. Siguen los combates parciales en el largo frente en que aliados y alemanes se acechan mutuamente, esperando sorprender en el adversario un momento de cansancio ó de debilidad para realizar un ataque que pueda ser favorable. Sin embargo, las impresiones que llegan de Burdeos son satisfactorias para los aliados; pero los alemanes se sostienen con la esperanza de que el resultado de la campaña en la Polonia rusa les permita traer nuevos contin-

hemos rechazado los ataques de la noche y del día.

Nuevo jefe del Estado Mayor alemán.

PARIS, 5.—De Bellegarde dicen á «L'Echo de Paris» que la Agencia Wolff participa que ha sido encargado de la jefatura del gran Estado Mayor alemán el general Weights Rhatz.

Cálculo de bajas alemanas en el Oeste.

LONDRES, 5.—«The Times» calcula en un minimum de 400.000 las bajas alemanas en frente Oeste, desde que empezó la guerra.

Prisioneros alemanes en París.

PARIS, 4.—Por el ferrocarril de circunvalación han pasado tres trenes de prisioneros alemanes.

siguen energicamente al enemigo, pisándole los talones en algunos puntos.

Los prisioneros alemanes han declarado que las pérdidas en Suwalski han sido enormes, y que pueden calcularse en un 80 por 100 (?) el número de bajas.

En la orilla izquierda del Vistula y en Galitzia la situación sigue siendo estacionaria.

El ejército alemán, cortado.

PARIS, 5.—De San Petersburgo comunican á «Le Matin» el rumor de haber sido cortado el ejército alemán.

Los rusos comienzan el ataque contra Cracovia.

BURDEOS, 5.—Noticias de última hora dan cuenta de que el ejército ruso ha comenzado el ataque á Cracovia.

En Bélgica

El Rey Alberto en peligro.

LONDRES, 5.—Circulan noticias de que el Rey Alberto, en uno de los reconocimientos que hizo en automóvil para enterarse de la situación de los fuertes, notó que el «chauffeur» se acercaba mucho á las líneas alemanas.

El rey Alberto llamó la atención del conductor, y éste, en vez de moderar la marcha, dobló la velocidad, sin hacer caso de las órdenes reales.

El rey Alberto entonces sacó su revólver y disparó sobre el «chauffeur», matándole.

Agrégase que el servidor del automóvil estaba vendido á los alemanes, quienes le habían prometido una importante cantidad si les entregaba al Soberano de Bélgica.

Un aeroplano vuela sobre Ostende.—Proclamas alemanas.

OSTENDE, 5.—Esta mañana voló largo rato sobre la población un aeroplano, desde el cual fueron lanzadas numerosas proclamas, invitando á los belgas á cejar en su resistencia, y rendirse á los alemanes, que sólo desean el bien de Bélgica, según reza el escrito.

NOTICIAS OFICIALES ALEMANAS

En Francia y en Bélgica.

Con referencia al día 3, se nos comunican las siguientes noticias oficiales alemanas:

«Los franceses han iniciado nuevos ataques en el frente total de sus líneas, pero todos fueron rechazados por nuestras tropas.

Al Sur de Roye, los franceses fueron expulsados de sus posiciones.

Las tropas alemanas, avanzando en el Argonne, han obtenido ventajas notables.

Algunos enérgicos ataques nocturnos de los franceses, que salieron de Toul, han sido rechazados, con pérdidas enormes para ellos.

Frente á Ambers han sido tomados por asalto los fuertes de Santa Catalina y Wavre, con todas sus fortificaciones intermedias.

El fuerte Waelhem fué cercado por completo.

Termonde está en nuestro poder.

La noticia, de origen francés, refiriéndose á la conquista de una batería de morteros austríacos en el río Marne, es pura invención.

LOS SERBIOS

Noticia oficial.

NISCH, 5.—El cuartel general serbio comunica que sus fuerzas, ayudadas por las montenegrinas, están á la vista de las vanguardias de Sarajevo.

El sitio de Sarajevo.

CETINA, 4.—Según noticias oficiales, el Ejército serbio-montenegrino ha rodeado completamente Sarajevo.

Los sitiadores se han apoderado de varias obras avanzadas y de los ferrocarriles.

EN EXTREMO ORIENTE

Los Ingleses ayudan al Japón.

LONDRES, 4.—Desde el día 1.º de Octu-

bre las fuerzas inglesas del Extremo Oriente cooperan con las japonesas al ataque de la colonia alemana de Kiao Tseo.

EN PORTUGAL

Manifestación en Oporto en favor de los aliados.

OPRTO, 5.—Una numerosa manifestación de simpatía á favor de los aliados ha recorrido anoche la población, deteniéndose ante los consulados de Inglaterra, Francia, Bélgica, Rusia y Servia, donde se dieron vivas á las respectivas naciones representadas, sin olvidar Japón y Montenegro, que no tienen consulado.

LA GUERRA EN EL MAR

Fortaleza destruida en Cattaro.

PARIS, 5.—De Roma dicen á «Le Petit Parisien» que la flota francesa ha destruido la fortaleza de Lustica, la más formidable defensa exterior de Cattaro.

LA GUERRA EN LOS AIRES

Aviador francés, condecorado en Rusia.

SAN PETERSBURGO, 4.—El aviador francés Poiret ha sido condecorado con la gran cruz militar rusa, como premio á los relevantes servicios que ha prestado en el Ejército moscovita, volando audazmente sobre las tropas alemanas, y recogiendo informes de gran valor.

Aviadores alemanes, salvados.

LONDRES, 4.—Un despacho de Stockholm recibido por «The Times», dice que el vapor sueco «Rusia» ha salvado en el Mar del Norte á dos aviadores militares alemanes.

Estos llevaban cuatro horas en el agua, á bordo de un hidro aeroplano.

De la Guardia civil

Resoluciones de la Dirección.

Se conceden ocho días de permiso á Laureano Cano, diez á Esteban Barrios, quince á Francisco Núñez, Arturo Vega, Bautista Canet, Amalio Labrado, José Giralde, Pascual García, Antonio Barceló, Faustino del Horno, Juan Novoa, Pedro Ustarroz, Julián López y Francisco Cortés; veintiocho á Cándido Fernández y treinta á Juan Pérez.

—Idem la continuación en el Cuerpo, con los beneficios del tercer período, á los sargentos Pedro Ruiz y Bartolomé Ferrer, y con los del art. 5.º á Galo Rodrigo, Fermín Arribas, Pascual Sánchez y Leocadio Parrado.

Un nuevo colega

Ha empezado á publicarse en Madrid, el diario «Patria».

Estando encomendada su dirección al antiguo periodista D. José Blanco Mondedum, que con sus preciosos trabajos literarios popularizó su seudónimo «Gonzalo de Quirós», no dudamos de la prosperidad del colega, al que deseamos muchos años de vida.

Sin novedad en Marruecos

Telegrafan las respectivas autoridades militares de Tetuán, Ceuta, Larache y Melilla, que no ocurre novedad en dichas plazas ni en sus posiciones.

El Diario Oficial de mañana

Disposiciones que contendrá el «Diario Oficial» del Ministerio de la Guerra, que se publicará mañana.

Condecoraciones.

Se concede la cruz de primera clase del Mérito Militar blanca y pasador del profesorado, al capitán de Infantería D. Fermín Pescador Sánchez.

—Idem permuta de dos cruces blancas, por otras dos primera clase, al segundo teniente de Infantería D. Francisco Rodríguez Pons.

Bonificación del 10 por 100.

Se concede el diez por ciento sobre sus sueldos á todos los individuos de diversas clases y categorías á que se refiere el artículo tercero de la Real orden de 11 de Abril de 1913.

Invalídidos.

Se desestima el ingreso en este Cuerpo al sargento de Caballería D. Eduardo Acevedo Linares.

Vuelta á activo.

Se concede la vuelta á activo al médico mayor D. Francisco Galnarez Díez.

Profesorado.

Ha sido destinado á la Academia de Infantería, de profesor, en comisión, el capitán D. Carlos Suárez Alvarez.

Habilitaciones.

Se dispone que las incidencias de la Habilitación del cuadro de reemplazo y excedentes de Filipinas, pasen á la Sección de Ajustes.

Varias disposiciones.

Se autoriza al Ayuntamiento de Cartagena para la construcción de jardines y

otras obras en las murallas del mar de aquella plaza.

—Se desestima al herrador de segunda, de guarnición en Larache, D. José Cerrillo, el ser destinado á la península.

—Se deja sin efecto el nombramiento de auxiliar de Oficinas de Artillería, concedido al brigada D. Francisco Díaz Durana.

—Se dispone que las Comandancias y dependencias de Ingenieros, remitan á Guerra los datos para la propuesta de inversión de 1915.

La Política

En Gobernación.

El Sr. Sánchez Guerra ha manifestado que ha llevado á la firma del Rey un decreto, en virtud del cual, un abogado del Estado entra á formar parte de la Junta Inspectora de Correos.

Año XXVII Martes, 6 de Octubre de 1914. Núm. 223



DIARIO OFICIAL

MINISTERIO DE LA GUERRA

Infantería.

Ascienden al empleo inmediato: Tenientes coroneles: D. Justo de Pedro y D. Avelino Goya.

Comandantes: D. Leonardo Grande Canosa, D. Leopoldo Quiles, D. Alfonso Encina, D. Manuel García Calvo, D. Enrique Perera y D. Francisco Sirvent.

Capitanes: D. Claudio Temprano, don Arturo Pérez Loureiro, D. Juan Isnardo, D. Antonio de la Escosura, D. Leandro Ibar, D. Antonio Almagro, D. Manuel Quiroga y D. Leopoldo Gómez de Nicolás.

Primeros tenientes: D. Luis Belmonte, D. Manuel Sánchez de Molina, D. Francisco Zamarrá, D. José Anglada, D. Guillermo García Carrasco, D. Angel Soria, D. Conrado Alvarez, D. Joaquín García Reta, D. Ricardo Blasco, D. Alejandro Albarracín, D. Gustavo Barbeyto, don Francisco Delgado, D. Miguel Esparza, D. Lorenzo Dobón, D. Antonio Vidal y D. Ubaldo Izquierdo.

Caballería.

Ascienden: Primer teniente D. Eduardo García Tapia, y el de la escala de reserva don Julián Uribe.

Artillería

Ascienden: Tenientes coroneles: D. Enrique Benedicto y D. Manuel Sanz. Comandantes: D. Arturo Carsi y don Antonio Cisneros.

Capitanes: D. Carlos Lozano y D. Herminio Redondo, y primeros tenientes don José Serra, D. Eduardo Rueda y D. José Gil.

Ingenieros.

Ascienden: Comandante D. Gerardo López, capitanes D. Alfredo Velasco y D. José Cueto y primeros tenientes D. Pío Fernández Mulero y D. Oscar Ami Colom.

Intendencia.

Ascienden: Oficial primero D. Juan Goncer, y segundo D. Emilio Vila.

Sanidad Militar.

Ascienden: Medicina: médico segundo D. Juan Cerrada.

Farmacia: farmacéutico primero don Juan Pericot; segundos D. Ramón Fraguas y D. Manuel de Pardo.

Veterinaria: veterinario segundo don Gregorio López Romero.

Guardia civil.

Ascienden: Tenientes coroneles: Ilmo. Sr. D. Lorenzo Rubio y D. Enrique Gil de Avallé.

Comandantes: D. José Sánchez Bernal, D. Julio Mifsut y D. Miguel Navarro.

Capitanes: D. José Martín Mateos y D. Antonio Agulló Cappa.

Primeros tenientes: D. Félix Fernández Escudero y D. Francisco de los Arcos.

Segundos tenientes (E. R.): D. Francisco Forés y D. Antonio Gamero.

Ingresan los primeros tenientes de Infantería D. Carlos Alvarez de Pablo y D. Francisco Ríos Romera.

Ascienden á segundos tenientes los sargentos D. Lucio Guerrero Ayllón, de la Comandancia de Soria; D. José Cantero Carrero, de la de Sevilla; D. Juan Domingo Urriza, de la de Teruel; D. Mariano Laguarda Laguarda, de la de Valencia, y D. Gregorio Antón Martín, de la de Zamora.

Cuerpo de Oficinas militares.

Ascienden: Oficial tercero D. Rafael de Gerona Vela.

Escribiente primera D. José Vázquez Castro. Escribiente segunda D. Vicente Barcenilla del Campo.



Escenas de la guerra: Sanitario francés auxiliando á un herido.

gentes que hagan posible recobrar la ofensiva.

De Oriente, las noticias son favorables á las armas rusas, que ha prestado un inmenso servicio á la causa de los aliados, pues al obligar á Alemania á retirar de Francia grandes contingentes, permite á los ingleses acumular nuevas fuerzas, merced al reclutamiento que se realiza en Inglaterra, y sobre todo á los refuerzos que comienza á recibir de sus colonias. Con ellos, si la suerte de las armas no es muy favorable á los alemanes en el Oriente, como parece ser, podrán conseguir los aliados poner al Ejército Imperial en el caso de continuar su retirada, trasladando á la frontera el teatro de la guerra por esta parte, lo cual constituiría de presente, y para el porvenir, una gran ventaja.

Las últimas noticias que con carácter oficial comunican de San Petersburgo, anuncian que la batalla librada entre la frontera oriental y el río Niemen, y que ha durado más de ocho días, ha terminado con la derrota de los alemanes, que han tenido que retirarse, evacuando completamente el territorio de los gobiernos de Suwalski y Lomza.

Si esto es exacto, habrá fracasado la ofensiva alemana, y como el Ejército ruso cuenta cada día con más elementos, no tardará éste en invadir nuevamente la Prusia oriental por esa parte, obligando á Alemania á realizar nuevos esfuerzos para contener á las enormes masas moscovitas.

Operaciones militares

EN FRANCIA

«Nota» oficial de las tres de la tarde.

BURDEOS, 5.—La «nota» oficial de las tres de la tarde dice así:

«En nuestra ala izquierda, al Norte del Oise, la batalla continúa violentísima, y su resultado queda indeciso.

En algunos puntos hemos tenido que ceder terreno.

Sobre el resto del frente nada ha cambiado.»

SIGUE LA BATALLA INDECISA

BURDEOS, 5.—Comunicado de las diez de la noche:

«La situación general es estacionaria.

En nuestra ala izquierda, la acción continúa; en el Argonne y en los altos del Moss

En el primero iban 1.240; en el segundo, 1.310, y en el tercero, 980.

Gran parte de estos prisioneros pertenecen á un regimiento de la Guardia prusiana, que fué copado por los franceses, con su banda de música y plana mayor.

Los prisioneros han sido enviados á Juvissy y Versalles.

EN LA FRONTERA RUSA

«Nota» oficial de San Petersburgo.

SAN PETERSBURGO, 5.—(Oficial).—Después de una batalla, que ha durado diez días, los ejércitos alemanes que operaban entre la frontera de la Prusia oriental y el río Niemen han sido derrotados en toda la línea, y están efectuando su retirada, abandonando numeroso material.

Los alemanes han evacuado completamente todo el territorio de los gobiernos de Suwalski y de Lomza.

Termina la batalla de Augustow — Los alemanes derrotados.

SAN PETERSBURGO, 5.—Ha terminado la batalla empezada en Augustow el día 25, habiendo sido derrotados los alemanes.

Al iniciarse la acción, la ofensiva alemana se concentró en la región de Sopetkino, que sufrió terrible bombardeo.

Al siguiente día los alemanes atacaron la fortaleza de Ossowetz, pero tuvieron que replegarse, empezando entonces la ofensiva rusa, que perseguió tenazmente á los prusianos, obligándoles á abandonar en su huida muchos heridos, armas y municiones.

El ejército ruso, algunas de cuyas unidades acaban de hacer un prodigioso esfuerzo, combatiendo durante ocho días seguidos, per-



Puente sobre el Garona.

De Oficinas militares

Advertimos a los suscriptores que han pedido por conducto de nuestra Administración ejemplares de los cuadernos anunciados para hacer la preparación de ingreso en el Cuerpo de Oficinas militares...

La batalla de Acentejo

La historia de la conquista de las antiguas Afortunadas no presenta ningún otro suceso que mire más al pasado glorioso de la nacionalidad guanche, ni trascienda tanto al nuevo régimen que había de imperar en el Archipiélago...

Vencidos mil obstáculos, y ya conquistada la isla de la Palma, llegó D. Alonso Fernández de Lugo el 1º de Mayo de 1494, al puerto de Añaza, con más de 1.000 hombres y 120 caballos...

Esta inesperada perspectiva predispuso el ánimo a la reflexión, y fué ocasión entonces de juzgar si debería avanzar el ejército ó retroceder, siendo en este sentido la resolución adoptada...

Todo fué confusión en los primeros momentos, y cada cual intentaba huir ó buscar la defensa propia. Pero, repuesto el General, y animando á los suyos con grandes voces, logra formarlos y dejar el funesto barranco...

Según las deficientes tradiciones que recogieron los conquistadores de boca de los antiguos moradores, la isla de Tenerife se halló regida bajo un solo cetro hasta muy cerca de la mitad del siglo XV...

Es lo cierto que el territorio que obtuvo Betzenhuya, primogénito de Tenerife el Grande—último rey del Estado guanche—fué el de Arautápala ó Taoro, el más fértil y rico de Tenerife...

la, aspirando en sus actos la corte de Taoro á la restauración de la antigua unidad monárquica. Estos antecedentes fueron favorables á las miras de Lugo...

Así es que Lugo por estas razones, juzgó propicio el momento de dirigir una expedición á los mismos Estados de Ben-Como, considerando que una victoria sobre el más poderoso de sus enemigos, traería la rendición de los demás menceyes...

Esta inesperada perspectiva predispuso el ánimo a la reflexión, y fué ocasión entonces de juzgar si debería avanzar el ejército ó retroceder, siendo en este sentido la resolución adoptada...

Todo fué confusión en los primeros momentos, y cada cual intentaba huir ó buscar la defensa propia. Pero, repuesto el General, y animando á los suyos con grandes voces, logra formarlos y dejar el funesto barranco...

En la sangrienta jornada de Acentejo, murieron más de 600 españoles y 300 isleños aliados, salvándose sólo 200 soldados, casi todos heridos. De los guanches, murieron más de 2.000...

versidad hizo fracasar la conquista en aquella ocasión, y obligó á Fernández de Lugo y á los suyos á dejar la isla. Pero si infausta fué aquella jornada para los españoles, contituye una fecha gloriosa para el pueblo guanche...

Manual de Ossuna y Van Den Heede.

Dirección general de Seguridad

Oposiciones al Cuerpo de Vigilancia.

Hoy martes, 6, comenzarán los ejercicios, á las cuatro de la tarde, en la Academia de Seguridad, situada en la calle del Luzón, núm. 4, duplicado.

PAGOS

La Dirección general de la Deuda y Clases Pasivas ha dispuesto que por la tesorería de la misma, establecida en la calle de Atocha, número 15, se verifiquen en la próxima semana...

Día 5.—Pago de créditos de Ultramar del señalamiento especial establecido por Real orden de 5 de Marzo de 1913, facturas presentadas y corrientes de pago en metálico y efectos...

Días 6 y 7.—Pago de ídem íd. en metálico y efectos, hasta el número 10.061. Ítem de créditos de Ultramar, reconocidos por los ministerios de la Guerra, Marina y esta Dirección general...

Días 8, 9 y 10.—Pago de créditos de Ultramar, del señalamiento especial, en metálico y efectos, hasta el número 10.061. Ítem íd. íd. del señalamiento corriente, en metálico, hasta el número 95.200.

Los auxiliares del soldado

LOS PERROS MILITARES

Refiérese, como comprobación de la celebridad que llegaron á adquirir los españoles en el empleo de los perros de guerra, que al comienzo de las campañas sostenidas entre Carlos V y Francisco I, el monarca de Inglaterra, Enrique VIII, no halló mejor manera de testimoniar su amistad al emperador que enviarle 200 perros...

Durante la conquista de América, efectivamente, fueron muchos los perros que combatieron con los españoles, y algunos de ellos han pasado á la posteridad en virtud de hazañas que motivaron la admiración de los propios adversarios. Entre ellos el más famoso fué «Boacrillo», un perro de palajo rojizo...

Tan brioso fué su comportamiento en la batalla empeñada contra el cacique Mabodama, que sobre el mismo campo se le confirió el empleo de capitán, y las tropas deflaron ante él, rindiéndole los honores correspondientes.

«Boacrillo» murió como un bravo en un combate con los caribes, atravesado por una flecha empuñada. Pero su vida no había sido infanzona, pues dejó un hijo, que le sucedió dignamente al servicio de España y prestó señalados auxilios á las tropas de Núñez de Balboa. Los indios le tenían tal odio, que en todos los combates asustaban contra él sus proyectiles...

Otro perro famoso fué el célebre «Mustafá», que en la batalla de Fontenoy conquistó el título de artillero en circunstancias parecidas á las que inmortalizaron el nombre de Agustina de Aragón. «Mustafá» era galgo y pertenecía á un capitán de la Artillería inglesa.

Un pelotón de soldados franceses se precipitó sobre la pieza abandonada; pero «Mustafá», tomando con la boca la mecha, todavía

encendida, saltó sobre el cañón y le dió fuego tan á tiempo que setenta franceses rodaron sin vida, mientras los restantes huían precipitadamente.

Tampoco en las campañas napoleónicas podían faltar los perros guerreros, y es en una de las más famosas batallas donde se registra la más célebre proeza de uno. Llamábase éste «Moustache» y era de un regimiento francés.

Al ver que la bandera de este regimiento era arrebatada por un oficial austriaco, el animal, que se hallaba como de costumbre en primera línea, dando un rabioso gruñido, se lanzó sobre el enemigo que se llevaba tan glorioso trofeo, y arrancándoselo de las manos, fué á depositarlo ante sus jefes, entre los aplausos del regimiento, que volvió con nuevos bríos al combate.

El mariscal Lannes presenció toda la escena, y á raíz de la batalla solicitó para «Moustache» la cruz de la Legión de Honor, que el emperador se apresuró á conceder y cuya insignia roja lució en lo sucesivo sobre el collar del valeroso perro.

Conocimientos utiles

TARIFAS DE TELEGRAFOS

PARA LA PENINSULA, BALEARES Y CANARIAS. Por un telegrama, de una á 15 palabras, entre estaciones de una misma provincia, 0,55 pesetas.

Por cada palabra adicional, 0,05. Por cada telegrama, hasta 15 palabras, entre estaciones de provincia diferente, incluso Baleares, 1,05.

Por cada palabra adicional, 0,10. Por cada telegrama, hasta 15 palabras, entre estaciones de la Península y Canarias, 2,05.

Por cada palabra adicional, 0,20. Los telegramas que se dirijan á los periódicos, agencias de noticias, etc., que tengan por objeto su publicación, satisfarán la mitad de la tasa exigida, según la tarifa anterior.

Como se quiera la transmisión urgente de un telegrama, es preciso consignarlo antes de la dirección, satisfaciendo el triple de la tasa.

El máximo de letras de una palabra es de quince; cinco cifras constituyen una palabra, y una sola letra ó cifra se cuenta como una palabra.

AMOR PATRIO

Zarzuela dramática con episodios de la campaña, en un acto y dividida en cuatro cuadros, en verso original de D. César Alonso de Santocildes y Guineá, música de D. Angel García Cuadrado.

Precio: 1,50 pesetas ejemplar.

Los pedidos al autor al regimiento de Ceuta núm. 60, 4º del 3º, quien hará un descuento de 0,50 pesetas en ejemplar, si se le envía un recorte de este anuncio.

Los pagos, anticipados y en giro postal.

Servicio obligatorio

Interesante á Zonas, Comisiones mixtas, Diputaciones, Consulados, Ayuntamientos y padres de familia.

I.—Ley de bases de 29 de Junio de 1911, aclarada y comentada.

II.—Ley articulada de 19 de Enero de 1912.

III.—Instrucciones para su aplicación, de 26 de Enero de 1912.

IV.—Disposiciones posteriores y aclaratorias.

V.—Ley rectificadora por R. O. de 27 de Febrero de 1912.

VI.—Índice general concordado por orden alfabético.

Precio: 3,50 pesetas.

Nuestro «Apéndice primero», que son los «Formularios del Servicio militar obligatorio», contiene ciento noventa y ocho formularios que siguen exactamente el texto legal.

Precio: 3,0 pesetas.

Biblioteca de «Ejército y Armada»

Maravillas históricas de las ciencias ocultas.—He aquí el indio: Prólogo.—Introducción.—El hechicero Tere.—Las apariciones.—La visión de Carlos IX.—Bilocalización.—Gritos telepáticos de una muerta.—Maravillas de lamas y fakires.—Ascensión de cuerpos.—Casas encantadas.—Los presentimientos.—El mal de ojo.—El cuerpo astral.—Visión á distancia.

Fantasmas que anuncian muerte.—Sueños que se realizan.—Proyectiles misteriosos.—La vidiente de París.—Las brujas.—Profecía realizada.—Adivino ó farasante.—Las posesiones.—La adivinación.—Conclusión. I.—«Penas militares» (Graduación práctica.)—Un tomo de 164 páginas, 2,50 pesetas en rústica; 3 pesetas encuadernado.

II.—«Penas comunes del Código militar» (Graduación práctica).—Encuadernada en tela, 2,50 pesetas.—En rústica, pesetas,



BOLETÍN DE SUSCRIPCIÓN

La dirección es (1) ... desea suscribirse al diario EJERCITO Y ARMADA. Al propio tiempo ruega le manifieste (2) ...

de 191 ... EL SUScriptor, ...

(1) Póngase con claridad, nombres, apellidos, empleo, Cuerpo á que pertenezca, Compañía, Escuadrón, Batería, así como el punto de residencia.

(2) Pregúntese si se desea saber alguna noticia.

Espectáculos para hoy

COMEDIA.—10, La hija. APOLO.—6, El tren de lujo. 7,15, España nueva. 10,15, España nueva. 11,30 El amigo Melquiades. ZARZUELA.—6,30, Las golondrinas. 10,15, Las golondrinas. PRICE.—(Compañía de ópera italiana).—9,30 Aida. ESPLAVA.—6,30, Soñros Fémnia. Espectáculo de moda en la buena sociedad madrileña. Programa artístico. 10,30 Las pesadoras. COMICO.—7, La alegre primavera. 10,30, El caba de familia. NOVEDADES.—6, Matías López. 7,15, El pobre Valbuena. 9,15, El machacante. 11,30, La pájara pinta. 11,45, ¡Arriba la liga! MARTIN.—6,30, Las plíoras de Hércules. 10,30, Sangre gorda y La manzana de oro. LO RAT PENAT.—Tarde y noche, cinematógrafo selecto. Todos los días estrenos de películas. Precios populares. TRIANON-PALACE.—Tarde y noche, cinematógrafo selecto. Precios populares. GRAN TEATRO.—Palacio del cinematógrafo. Gran sección de 5,30 á 1. BENAVENTE.—De 6 y 12,30, sección continua de cinematógrafo.—Sensacionales películas. Todos los días, estrenos. PRINCIPE ALFONSO.—Cinema de moda. De 5,30 á 12,30 sección continua.—Todos los días estrenos. TEATRO INFANTA ISABEL.—Películas interesantes. Éxitos inmensos.

LA BOLSA

Table with columns: VALORES PÚBLICOS, Día 29, Día 30. Lists various financial instruments and their values.

VALORES PÚBLICOS

Table with columns: VALORES PÚBLICOS, Día 29, Día 30. Lists various financial instruments and their values.

